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Opgave1

Opgave1.1

Variablensum er først0, og tællesderefterop med0, 1, 4, 9, 16 og 25,såprogrammetudskriver:
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Opgave1.2

Programmetudskriver4 linier med4 tegn,nemligo når(i+j) er lige, oget x når(i+j) erulige,altså:

oxox
xoxo
oxox
xoxo

Opgave1.3

Figurenkanudskrivesmeddetteprogram:

class Vedge {
public static void main(String[] args) {

for (int i=0; i<6; i++) {
for (int j=0; j<i; j++)

System.out.print(" ");
System.out.print("*");
for (int j=0; j<2*(6-i-1); j++)

System.out.print(" ");
System.out.println("*");

}
}

}

Denydreløkkegennemløbeséngangfor hver linie, medi lig 0, 1, 2, 3, 4, 5. Påhver linie skrivesi mellemrum,en
stjerne,2*(6-i-1) mellemrum,og enstjerne.

Opgave1.4

Nårderer lavetengenerelløsningpåopgave1.3(somovenfor),skalmanblot indsættefor-løkkernei enmetodekrop
og erstatte6 medn, f.eks.sådanher:

static void kile(int n) {
for (int i=0; i<n; i++) {

for (int j=0; j<i; j++)
System.out.print(" ");

System.out.print("*");
for (int j=0; j<2*(n-i-1); j++)

System.out.print(" ");
System.out.println("*");

}
}
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Opgave2

Opgave2.1

Metodenmaks gennemløbertabellentemp og brugerdenlokalevariabelmaksimum til at holdestyr pådenhidtil
størstetemperatur:

static int maks(int[] temp) {
int maksimum = 0;
for (int i=0; i<temp.length; i++)

if (temp[i] > maksimum)
maksimum = temp[i];

return maksimum;
}

Opgave2.2

Metodenantalfald gennemløbertabellenog tællervariablenfald op med1 hver gangen værdi i tabellener
størreenddenefterfølgende:

static int antalfald(int[] temp) {
int fald = 0;
for (int i=1; i<temp.length; i++)

if (temp[i-1] > temp[i])
fald++;

return fald;
}

Bemærkat for-løkkenskropsletikkeudføreshvis derer 0 eller1 tal i tabellen.

Opgave2.3

Denændredemetodemain skalopretteentabelderkanindeholdealle kommandolinieargumenterne,og konvertere
hvertargumentfra tegnstrengtil tal, hvoreftermaks og antalfald kaldessomfør:

public static void main(String[] args) {
int antal = args.length;
int[] badetemp = new int[antal];
for (int i=0; i<antal; i++)

badetemp[i] = Integer.parseInt(args[i]);
System.out.println("Maksimum: " + maks(badetemp));
System.out.println("Antal fald: " + antalfald(badetemp));

}
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Opgave3

Opgave3.1

KlassenBygningkanerklæressådanher:

class Bygning {
int areal;
int kvadratmeterpris;

Bygning(int areal, int kvadratmeterpris)
{ this.areal = areal; this.kvadratmeterpris = kvadratmeterpris; }

int vurdering()
{ return areal * kvadratmeterpris; }

}

Opgave3.2

KlassenGrundkanerklæressådanher:

class Grund {
int areal;
int kvadratmeterpris;
int byggeret;

Grund(int areal, int kvadratmeterpris, int byggeret) {
this.areal = areal; this.kvadratmeterpris = kvadratmeterpris;
this.byggeret = byggeret;

}

int vurdering()
{ return byggeret + areal * kvadratmeterpris; }

}

Selvom klassenGrundlignerBygningmeget,erdetikkesærligoplagtat lavedenenetil ensubklasseaf denanden.

Opgave3.3

Metodenvurdering skalgennemløbetabellenejd af ejendomme,kaldehver ejendomsmetodevurdering og
summereresultaterne:

static int vurdering(Ejendom[] ejd) {
int sum = 0;
for (int i=0; i<ejd.length; i=i+1)

sum = sum + ejd[i].vurdering();
return sum;

}

Opgave3.4

KlassenForurenetGrundkanerklæressådanher:

class ForurenetGrund extends Grund {
int fradrag;

ForurenetGrund(int areal, int kvadratmeterpris, int byggeret, int fradrag) {
super(areal, kvadratmeterpris, byggeret);
this.fradrag = fradrag;

}

int vurdering()
{ return super.vurdering() - fradrag; }

void sætFradrag(int fradrag)
{ this.fradrag = fradrag; }

}

Bemærkat konstruktorenkaldersuperklassenskonstruktor, ogat vurdering kalderenmetodei superklassen.
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Opgave4

Opgave4.1

Applettenindeholderet enkelt panel,derseromtrentsådanud:

+----------------------------------------+
| |
| +-------------------+ +---------+ |
| | Tekstfelt | | Knap | |
| +-------------------+ +---------+ |
| |
| +----------------------------------+ |
| | | |
| | | |
| | Tekstområde (5 linier à 30 tegn) | |
| | | |
| | | |
| +----------------------------------+ |
| |
+----------------------------------------+

Applettenindeholderet enkelt panel,derharBorderLayout.ToppaneletsWestindeholderet tekstfelt(øversttil ven-
stre). ToppaneletsEast indeholderet andetpanel,der indeholderen knap mærket ‘Læg til’. ToppaneletsSouth
indeholderet tekstområdemedpladstil 5 linier à 30 tegn.

Opgave4.2

Efter handlingernebeskrevet i opgavenvil tekstområdetindeholdedisseto linier:

Summen er nu 12
Summen er nu 20

Opgave4.3

Den nye knapmærket ‘Nulstil’ kan sættesi Centerpå applettenstoppanel. Ved /* A */ tilføjes en erklæringaf
knappen:

Button nulstil = new Button("Nulstil");

Ved/* B */ sættesknappenpåtoppanelet:

p.add(nulstil, "Center");

Ved/* C */ knyttesenny lytter til knappen:

nulstil.addActionListener(new NulstilLytter());

Ved/* D */ erklæreslytterklassenNulstilLytter somenindreklasse:

class NulstilLytter implements ActionListener {
public void actionPerformed(ActionEvent e) {

sum = 0;
ud.append("Sum nulstillet");

}
}
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